Calcul Trigonométrigue 1 :

Serie d’exercices 1

Exercice 1 :
1) Placer sur le cercle trigo © les points suivants :

o(Jo{ o EJel

2) Sur le cercle trigo © ; colorie [’ensemble des
points M d’abscisse curviligne o qui Vérifie :

a) ae}—ﬂ;—z—ﬂ} ; b) ae{—z;s—ﬂ}
3 4 4

Exercice 2 :

Représenter sur le cercle trigo les points M, dont

; - ) T kr
les abscisses curvilignes sont les réels : §+ 3

avec ke Z
Exercice 3 :

Sachant que (ﬁ)s—%[h] et (G_Vv)s—%[Zﬁ]

Déterminer la mesure principale de chacun des
angles orientés suivants :

o) (45) [

Exercice 4 :

Calculer :

A:sin(x)+sin(x+%j+sin(x+ﬂ)+sin(x+3§j

T w V4 T

B =cos| — |+cos| —— |+cos| — [+cos| ——
() roo( -5 Jreo( 7)o -5
(5o 5 oo 5 Jroe( 5

C =cos| — |+cos| — |+cos| — |+cos| —
9 9 9 9

Exercice 5 :

Soit x un réel, simplifier les expressions suivantes :

A=cos(;:+x)+cos(%—xj+cos(%+ xj+sin(7z—x)
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B :cos(x)+cos(%+xj+cos(x+37ﬂj+cos(;r+ X)

C:sin(x—%)+cos(x+7z)+cos(x—%j+sin(n—x)

D =sin® x+2cos” x—1 ; E =sin? x—cos® x
. 2 . 2
F =(cosx+sinx)” +(cosx—sin x)

Exercice 6 :

1) Justifier les égalités suivantes :

T . (27 T . (37
cos| — |=sIn| — | et cos| — |=sIn| —
(10) ( S ) (5J (10}

2) En déduire que :

cos?| £ |+cos? vl +cos? 3z +cos? 4z =2
10 10 10 10) 7

Exercice 7 :

Ondonne tan (gj = \/5—1 sans utiliser la

calculatrice.

1) Calculer : tan
2) Calculer : cos
3) Calculer : sin

4) Calculer : sin
Exercice 8 :

Soit x un réel, on pose « =cosx-+sinx ; calculer
en fonction de « les expressions suivantes :
A= cos x.sin X

B = cos® x +sin® x
C =cos* x+sin* x

Exercice 9 :

Soit x un réel tel que : x ¢%+k7z et

xzkr keZ
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tan? xsin’ x = tan® x —sin® x
cos® x —sin® x

; — — =2c0s’ x—1
cos* x +sin* x

Exercice 10 :
Soit o et § 2 reels tels que :
O<a<%;%<ﬂ<ﬁ;a+ﬁ=7r

Et tana.tan B =22 -3
1) Montrer que : tan S 1-2
2) Calculer cos g ; en déduire cosa

Exercice 11 :

Pour tout réel x, on pose :
A(x)=cos® x+sin® x—(cos x +sin x

1) Montrer que : A(X)=—C0S XSin X(cos X +sinX
2) Verifier que : A %+x = A(—X
Et A(x+7)=—-A(X

3) Calculer A 20177

Exercice 12 :
Soit x un réel.
Montrer que : cos® x+sin® x =1—3sin® x+3sin* x

Montrer que pour tout réel x, on a :

. 1
cos® X +sin® x > 7



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

